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Oggetto: servizio cena e spuntino Treni ICN . 

 

Le scriventi Segreterie Nazionali con la presente, ancora una volta sono a segnalare una serie di 

problematiche nei servizi di accompagnamento Intercity treni notte, gestiti dall’azienda Elior 

Divisione Polaris. Infatti con la nota “COM. 2023RESPOL6” del 3 aprile 2023, l’azienda 

comunicava  al personale viaggiante, impegnato nei servizi di cui trattasi, che in via sperimentale a 

bordo di alcuni treni, dal  giorno 3 all’11 aprile 2023, veniva attivato un servizio cena che si 

aggiungeva a quelli già svolti. Al termine di tale sperimentazione proseguiva l’istallazione dei forni 

microonde anche su ulteriori treni. 

 

I forni a microonde, necessari per fornire il servizio, venivano fissati su una base di legno 

compensato, all’interno della vettura comfort (office), come da scheda tecnica inviata dall’azienda 

ai lavoratori ed alle OO.SS. 

Tale fissaggio, è da subito risultato precario in quanto, come da documentazione fotografica 

(allegata), il piano su cui era stato istallato, si è staccato dai montanti di appoggio, presumibilmente 

a causa delle vibrazioni in corso di viaggio, evidenziando un problema di sicurezza, come 

denunciato dalle scriventi fin dall’inizio. 

 

Pertanto, in virtù di quanto esposto si richiede la tempestiva elaborazione del DVR, che garantisca 

le vigenti normative in materia di sicurezza (D.L.gs. 81/2008), sia per i lavoratori che per i 

passeggeri e al contempo la sospensione di tale servizio. 

 

La richiesta di sospendere un servizio, che può pregiudicare la sicurezza dei lavoratori, è ancor più 

motivata da un recente infortunio subito da un lavoratore, causato durante l’allestimento dei posti 

letto in corso di viaggio, nonostante le Scriventi avessero già evidenziato che tale operazione è 

espressamente vietata dalla committente Trenitalia, così come previsto dal capitolato tecnico. 

 

 

          Le Segreterie Nazionali 

 


